

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.707 Segunda Época Sábado 8 de Junio de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DIA

¿Se va el doctor Asuero?

Ha circulado con mucha insistencia el rumor de que el doctor Asuero se marcha a Norteamérica. Nosotros no lo creemos, pero basta la insistencia del rumor para acreditar que el hecho, si es cierto, es verosímil, y basta su verosimilitud para justificar nuestro comentario.

Si el doctor Asuero se llega a marchar ¿por qué se va? ¿por ambición? No la ha demostrado jamás. Ha hecho una infinidad de curaciones gratis. A algunos enfermos, después de curarles, les ha pagado de su bolsillo el viaje de regreso. Para ser millonario, a pesar de la campaña de sus compañeros ¡sus compañeros! no necesita moverse de España. Pero si se va, es por eso, por los compañeros, por que a fuerza de trabajo y de estudio, ayudado quizás por la fortuna, se encontró en lo alto de la carrera, y todos empezaron a tirarle de los pies para que resbalara y cayera.

¿Qué cosas se han dicho del doctor Asuero? Porque cura le han dicho que denigra a la ciencia de curar. Teniendo un título médico, confirmado y reforzado por una brillante práctica y por un estudio constante se le ha llamado curandero. ¿Quiénes dejan de ser, por lo tanto, curanderos? ¿los médicos que no curan?

En este tiempo en que se homenajea constantemente a todos, al que escribe una novela que nadie ha leído, al que estrena una comedia que ha sido pateada, al que ha conseguido una cátedra que le ha dado el favor más que el mérito, al que ha pronunciado un discurso, al que ha salido ileso de un atropello; en esta tierra, repetimos, se ha prohibido el homenaje al doctor Asuero.

Y Asuero si se va de España no es para que le homenajeen, es para que le escuchen, para que le atiendan...

Y se va, si se llega a ir, a extender sin querer la leyenda negra que se ciernen sobre nosotros. Esa leyenda, que Isabel la Católica supo despejar teniendo sus brazos

protectores sobre Colón, pero que después ha resucitado una infinidad de veces, confirmando que en nuestro país, acaso más que en ningún otro, es siempre cierta aquella frase que pronunciara con dolor, en cierta ocasión Jesucristo, al afirmar que «nadie es profeta en su tierra».

Por eso se va el doctor Asuero, si se llega a ir. Por eso el ingeniero señor La Cueva, al que apenas escuchamos en casa, triunfa en Inglaterra, en Alemania y en Francia. Por eso en un rincón de La Carraca duermen almacenados los restos gloriosos del submarino Peral.

¿Somos derrotistas los que decimos esto? ¿los que creamos en nuestro poder? No; los derrotistas son los que obligan un día al doctor Asuero a que dimita su plaza de médico del Hospital; los que congreñan al día siguiente a todos los Colegios de Médicos de España para que se pronuncien en su contra; los que no nos creen capaces de nada grande ni extraordinario; los que dudan, sin intentar contrarrestarlos, de nuestros méritos.

El doctor Asuero no ha cerrado sus puertas a nadie para que presencie sus curaciones. Los periódicos, algunos sobre todo, han registrado imparcialmente en sus columnas, todos los casos tratados en su clínica por el doctor Asuero, los favorables y los contrarios, y el balance le ha ido beneficioso.

¿Sugestión? ¡Bendita sugestión que alivia los dolores de la humanidad y pone en actividad los músculos y los nervios anquilosados!

¿Curas temporales? Pues ¡bendita la temporalidad que proporciona unos instantes de descanso a quien continuamente sufre.

¿Son todos estos delitos suficientes para perseguir y denigrar a un hombre de ciencia?

Si los Colegios de médicos quieren velar por el prestigio de la clase, no creemos que les falte, tarea, sin tener que intervenir en las curas del doctor Asuero.

FERNANDO

una interesante línea turística en la provincia de Almería, no debe ser la última. Sabido es, que desde hace mucho tiempo existe ya una línea importante desde Almería, saliendo a las 7:45 de la mañana, para enlazar en Huércal Overa con el tren de las 16 conducto los viajeros a Murcia Madrid-Alicante-Valencia y Cartagena. El regreso, se efectúa desde Huércal Overa, a las 14:30 para llegar a Almería a las 19:30 de la noche.

Este servicio turístico, debe ser mejorado, poniendo dos coches excelentes mucho mejores de los que actualmente están en uso, ya que esa línea es un río de oro.

Tan pronto como estas líneas funcionen en la forma debida, esta Ponencia se encargará de escribir a todas las Agencias de viajes con las cuales está en relación, mandándoles los horarios y precios, haciendo la mayor propaganda posible para Almería.

Pero hay otra línea, no menos importante para el desarrollo del turismo y el intercambio entre las provincias limítrofes; y es la comunicación con Cartagena, igual que sucede con la línea de Almería a Málaga, donde es preciso únicamente acoplar las diferentes salidas de coches de varias líneas en una, ya que todas son de la misma compañía, que es lo mismo que a Cartagena por Aguilas y Mazarrón.

Existen las líneas, pero faltan los enlaces, que se conseguirá con únicamente atrasar la salida de Cuevas y adelantar la salida de Cartagena.

Con las líneas existentes podría hacerse un servicio bueno y cómodo con Cartagena, Aguilas y Mazarrón, en la forma siguiente:

Servicio que podría hacerse entre Cartagena y Almería, por Aguilas y Mazarrón.

Salida de Almería a las 7:45 línea existente, llegada a Cuevas a las 12, línea existente.

Salida de Cuevas a las 13, hoy sale a las 6, llegada a Aguilas a las 14:30 hoy llega a las 7:30.

Llegada a Aguilas por Mazarrón a las 14:40 hoy sale a las 7:40, llegada a Cartagena a las 18 hoy llega a las 14.

Salida de Cartagena a las 9, hoy sale a las 13, llegada a Aguilas por Mazarrón a las 13:15, hoy llega a las 17:15.

Salida de Aguilas para Cuevas a las 13:25, hoy sale a las 17:25, llegada a Cuevas a las 14:40, hoy llega a las 19.

Salida de Cuevas a las 15:10, línea existente, llegada a Almería a las 19:30 línea existente.

En una palabra: en vez de salir por tren a las 6:30 y llegar a las 23 a Cartagena se podría hacer el viaje en autobús con una economía de más de seis horas con el horario antes expresado.

Exponemos estas consideraciones a la Gerencia de la Compañía Asina y Graells, para ver si les fuera posible acceder a nuestros deseos, invitando al Ayuntamiento y Diputación de Almería, como a la Cámara de Comercio a fin de que unan su excitaciones a nuestros ruegos para que esta mejora que tan poco cuesta sea pronto un hecho.

Con eso se haría un bien para la ciudad y sería una ventaja para las pequeñas casas de la Industria hotelera, que tan mala época atraviesan actualmente en Almería.

RODOLFO LUSNIGG

Presidente del Comité provincial de la Cámara Oficial Hotelera de España

DEL PUERTO

Próxima llegada de dos escuadrillas de buques de guerra italianos

El cónsul de Italia en nuestra capital don Adelchi Garzolini nos informó ayer de la próxima llegada a este puerto de dos escuadrillas de buques de guerra de aquella nación.

La primera de dichas escuadrillas llegará a Almería el día doce del actual, permaneciendo en nuestro puerto hasta el día 16, y la segunda llegará el día 2 de Julio para zarpar el día 4.

Forman la escuadrilla que ha de llegar el día 12, el buque explorador «Tigre», mandado por el capitán de navío don Mario Falangola y ocho cazatorpederos.

La segunda escuadrilla estará integrada por los buques exploradores «Cuartzo» y «Pantera», mandado el primero que enarbola la insignia de almirante de división, por el almirante don Giuseppe Cantù y el segundo por el capitán de navío don Achille Gaspari y otros ocho cazatorpederos.

El buque explorador «Cuartzo», mide 132 metros de largo y 4'20 de calado.

El «Tigre» y el «Pantera» miden 114 y 3'30 respectivamente.

El señor Garzolini, visitó ayer a las autoridades locales, dándoles cuenta de la visita de dichos buques.

Según pudimos informarnos se prepara algunos agasajos a los marinos italianos que han de ser nuestros huéspedes.

Información de Palacio
La Ciudad Universitaria
Madrid, 7 a tarde
Bajo la presidencia del Monarca se ha celebrado en la Moncloa la sesión de la Junta de la Ciudad Universitaria.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

Solemne Procesión

Del Sagrado Corazón de Jesús

La Imagen del Sacratísimo Corazón de Jesús, Rey inmortal de los siglos, va a recorrer triunfalmente, mañana domingo, a las siete de la tarde, las calles de nuestra Ciudad para bendecir sus casas y familias; y nos invita a todos a acompañarle y glorificarle.

El Divino Corazón y España son dos nombres estrechamente unidos, primero por Nuestro Señor Jesucristo al prometer al P. Hoyos el reinado de su Corazón en nuestra patria; y después por nuestro Augusto Monarca don Alfonso XIII, al consagrársela en el Cerro de los Angeles.

Honremos, pues, ese día al Corazón de Jesús.

Que todos los fieles pongan colgaduras y exornen las fachadas de sus casas al pasar la Procesión que recorrerá las calles de Beloy, Navarro Rodrigo, Orberá, Puerta de Purchena y Paseo del Príncipe.

Observaciones de Mayo

El clima de Almería

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

Resumen general del mes de Mayo de 1929

Durante este mes el tiempo ha sido muy variable, los tres primeros días se generalizó el régimen de vientos del tercer cuadrante, producido por los centros de perturbación secundarios que pasaban sobre España y que desaparecieron rápidamente mejorando el tiempo los días 4 y 5. El día 6 se encuentra en las Islas Británicas el centro principal de una borrasca que va acompañada de pequeños núcleos de carácter secundario, que atraviesan España y producen lluvias y vientos del W. manteniéndose así, hasta que el día 8 se corre hacia Oriente dicha borrasca, pero aparece en formación otra en el W. de Portugal y un centro de perturbación en el Norte de Africa, durante el cual el tiempo es muy inseguro y de algunos aguaceros, continuando en días siguientes esta anomalía hasta el día 11 que se retraen hacia Oriente y vuelven a estabilizarse el tiempo durante este poco, a causa de que en el Occidente de las costas marroquíes se encuentra un centro borrascoso que produce levante moderado en el Estrecho de Gibraltar, durando dos días.

Los días 18 y 19 las presiones débiles presiden en España, presentando el tiempo poca estabilidad y ligera tendencia tormentosa que desaparece seguidamente.

El 24, desde las Islas Británicas al Mediterráneo, pasando por Francia se extiende una laja de presiones débiles que da lugar a que descarguen abundantes lluvias en España con vientos flojos de dirección variable, continuando este régimen hasta el día 27 que se aleja hacia Italia el núcleo de perturbación atmosférica del Mediterráneo, con lo cual mejora el tiempo en nuestra Península.

En nuestra región las lluvias han sido escasas y de poca intensidad, por lo que no han perjudicado a la uva estando ésta en la época de floración. En las provincias limítrofes a más de lluvias ha granizado fuertemente.

Resumen meteorológico de nuestra capital

Presión atmosférica.—Presión media del mes 755.6 mm. el día 12 y 750.4 el día 24. Presión obtenida a 65 metros sobre el nivel del mar y a 0°.

Vientos.—Los que han dominado en este mes han sido del tercer cuadrante, siendo los de máxima frecuencia y velocidad los días 16 con viento del NNW y velocidad máxima de 16.5 metros por segundo a las 21 horas y 30 minutos y un recorrido total en las 24 h. de 510 kilómetros, y el día 27 con viento constante del WSW y fuerza de 18 metros por segundo a las 16 h. 30 m. y un recorrido en las 24 h. de 410 kilómetros. El recorrido medio del mes por día es de 250 k.

En el año pasado y este mismo mes dominaron los vientos de la misma dirección, siendo moderados, sobresaliendo por su intensidad y velocidad el día 5 con viento del SW y fuerza de 16.5 m. por seg. a las 13 h. 50 m. y un recorrido total en las 24 horas de 600 k. y el día 16 con dirección del WSW y velocidad de 14 m. por seg. y un recorrido de 475 k.

El recorrido medio del mes por día fué de 306 k.

Temperatura.—La temperatura media del mes es de 18°6 y la máxima y mínima extremas de 28°8 el día 29 y 10°2 el día 1. La humedad relativa media ha sido del 78 %, de las 100 unidades en que se considera la atmósfera saturada.

Tensión media del vapor acuoso de 12.2 mm.

La temperatura media de dicho mes en Alicante es de 18° y las extremas de 28° el día 13 y 10° el día 1.

La mínima en Málaga fué de 18° y la máxima y mínima extrema de 29° el día 31 y 10° el día 1.

Lluvia.—Ha llovido los días 10 11 19 23 24 25 y 26 con un total de 24.1 litros por metro cuadrado de superficie. Siendo el de máxima el 24 con 18.8 litros.

CONFESIONES

La conversión de Pérez Solís

Bajo los títulos de Documentos convertidos. Una confesión de fé, se está publicando en La Lectura Dominical un documento en el que, el anteriormente extremista, revolucionario y comunista y hoy convertido, don Oscar Pérez Solís explica cómo fué sintiendo esas misteriosas llamadas de Dios en el fuero de su conciencia, hasta lograr la plenitud de la contrición, que es la suma del verdadero arrepentimiento.

Desde que sintiera San Pablo, en el camino de Damasco, aquel divino rayo de luz que penetró todas las potencias de su alma, hasta que San Agustín oyera aquella voz profética que le ordenaba leer para salvarse, y aplicara San Francisco el Evangelio a la fundación de su Orden, y San Ignacio contemplara su alma a solas, en momentos de tedio, y tantos otros santos y taurmurgos advirtieron en sí mismos esa misteriosa llamada, que deja de serlo por la insistencia con que repite su omorosa demanda, innumerables humanos que no han sido santos, pero que han logrado morir reconciliados con Dios, han podido trazar sus Confesiones alocadoras. Pero las del señor Pérez Solís lo son en grado eminente. Porque no está de más que en estos tiempos en que apenas se otorga atención sino al ruido, a la celebridad y al endiosamiento, se vea que existe quien no titubea en lanzar al mundo el estado de su conciencia, antes conturbada, limpia ahora y ansiosa de loar solamente, desechando idólos terrenos, a Dios.

En las reconditas de los conventos y los cenobios es factible hallar vidas que huyeron del mundo, para esconderse en aquellos las cenizas que aún cubren recodos de pasiones que encendieron las carnes en ansias mortales de concupiscencia. Nombres linajados pueden sacarse a luz de casos retiros voluntarios en que buscaron el recordamiento y el pesar, silencio, soledad y quietud para la exteriorización de sus lamentos céntricos. Pérez Solís, que sabe cuanto provecho ha de sacar la verdad de sus confesiones, acaso obediente al mandato de direcciones morales, expone ante la faz del mundo ese proceso paulatino, lento, misterioso, progresivo, empero, en que ve llegar la luz del alma, conturbada antes por el desazosiego y la oscuridad de las brumas que entenebrecieron la conciencia.

Hombre de lucha, pero hombre al propio tiempo de ideas, en el sentido que suele darse a esa frase, hombre no solamente de fé, sino de fé nutrida en el conocimiento de las ciencias que son concordantes con el estado, no solamente moral, sino filosófico, el señor Pérez Solís va desmenuzando ese proceso laborioso en que se vivió envuelta su alma, hasta dar nuevamente con la luz que habla olvidado, pero que permanecía siempre encendida, aguardando la vuelta del Hijo Pródigo. Quiere decirse que nada le es extraño al converso, en este exámen de su alejamiento y regreso al hogar nativo, al hogar de Dios, en donde le aguardaba el divino Jesús con sus brazos amorosos abiertos. Ninguna ciencia humana ni divina desconoce el señor Pérez Solís.

Todas las desmenuza para llegar a la conclusión a que muchas mentes superiores han llegado; que del estudio y cotejo de sistemas, religiones, y exégesis, han sacado la persuasión de que no existe sino una verdad: la que se contiene en el dogma católico.

Para quien traza estas líneas es tan evidente esa verdad, que cree firmemente que solo por abulia, cuando no por soberbia, puede el hombre negar el conocimiento de la verdad teológica y moral de la doctrina de Jesucristo. Y arte aquellos que por rutina niegan la verdad revelada, proclamarla gustosamente que no es explicable la sustracción a la verdad del Catolicismo existiendo obras que ofrecen a las almas descarriadas la solución moral, filosófica, dogmática de todas las dudas que de buena fé pueden atosigar ese vacilante estado de incertidumbre e indeterminación.

A menos de ser el hombre un malvado, hay que creer que procede de buena fé en sus negociaciones en este respecto. Y para esos hombres de buena fé se escriben estas líneas, que no tienen otro alcance que encaminar el alma al conocimiento de esa gran verdad puesta de manifiesto en esta ocasión por la conversión de este luchador, antiguo hombre de acción, hoy convertido, dijéramos mejor, vuelto al catolicismo.

En la conversión con personas de métrica y acción cristianas, oímos lamentarse de que la prensa católica apenas haya prestado atención a este problema de la conversión de un hombre que tanto ruido promovió con sus extremismos marxistas.

Nosotros, que ponemos sobre todas las demás impulsiones el estado de nuestra conciencia, creemos cumplir un deber moral y social al escribir las cuartillas que anteceden.

MARIANO S. DE ENCISO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día...	759.7
Temperatura máxima...	26.0
Idem mínima...	18.6
Idem media...	21.3
Idem máx. al sol...	32.8
Humedad relativa media...	90
Evaporación en 24 horas...	2.0
Lluvia en 24 horas...	0.0
Viento dominante...	S
Fuerza en metros por segundo...	3.0
Nubosidad...	Despejado

Nota del Observatorio Central: Vientos flojos de dirección variable y buen tiempo; calor.

La Alcaldía

Por ausencia del alcalde, señor Montañal, que ha marchado a Jaén, donde permanecerá varios días, ayer se hizo cargo de la alcaldía el primer teniente alcalde señor Cassinello Barroeta.

Boda

En la mañana de ayer se celebró en la iglesia de la Patrona, el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Pilar Cánovas Vizcaino, hija del coronel jefe del Regimiento de la Corona, con el joven teniente del Tercio don José Hernández de los Ríos.

Bendijo la unión el Ilmo. señor Obispo de la diócesis, don Fray Bernardo Martínez, quien dirigió a los desposados una plática sobre las excelencias del Sacramento del matrimonio.

Después de la ceremonia de enlace, el capellán del Regimiento señor Esparraguera, celebró la misa de velaciones.

Actuaron de padrinos el coronel del Regimiento de la Corona, don Francisco Cánovas Serrano y doña Ana de los Ríos de Hernández Aracil, madre del novio.

El acta matrimonial fué firmada como testigos: por parte de la novia, por don Miguel Pardo, don Antonio Márquez, don Francisco Serra, don Juan del Pino y don Gustavo Salinas y por parte del novio, don Basilio León, don José Vizcaino y don Francisco Cánovas.

Desearnos al nuevo matrimonio toda suerte de venturas y felicidades.

Notas municipales

Don Manuel Bretones González solicita licencia para sustituir por tubos de desagüe las canales de la casa número 2 de la calle de Bustamante.

Doña Josefa Navarro Sánchez ha reclamado contra su clasificación en el padrón del impuesto sobre tubos de desagüe.

—Don Francisco Tortosa Martínez solicita la devolución de la cantidad que abonó indebidamente por el impuesto de Inquilinato.

—Doña María Vivas solicita se le dé de baja en el padrón del impuesto sobre canales y de alta en el de tubos de desagüe.

—Por la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos se ha dado cuenta al Ayuntamiento de haber sido tomada en consideración la propuesta en favor de Isidro Fraile Mateos para la plaza de ayudante de la Regaduría.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: José Belda Quilónero. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno. Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Intereses de Almería

Para el fomento del Turismo en la provincia

Con mucha razón decía el otro día en LA INDEPENDENCIA el periodista norteamericano señor Irvin que debemos aspirar a que venga el mayor número posible de forasteros a Almería, haciendo una comunicación diaria por carretera desde Málaga y Granada a Almería. Así podrían venir también todos los turistas que no tienen auto propio a admirar las bellezas de «La Costa del Sol» circunstancia que sería a la par, la salvación de los pequeños hoteles.

El que suscribe, antes de la fundación de la Ponencia del Turismo, ha trabajado para que esta comunicación sea un hecho, convencido de su necesidad. Ha tenido conversaciones en Madrid y París con los directores de la Agencia de Cook, uno de ellos vieno a Almería para estudiar las condiciones y ellos como las demás agencias de viajes, están dispuestos a ayudarnos, facilitando a los turistas billetes combinados de ferrocarril y autobuses, para poder venir desde Granada o Málaga a Almería y Murcia y viceversa.

Tenemos entendido que las negociaciones para establecer una línea directa de autobuses saliendo desde Málaga a las 8 de la mañana, para poder tomar el pasaje que llegue de Melilla y enlazar en Motril al medio día con el auto que viene de Granada y llega a Almería a las siete de la tarde, está en buen camino. Esta mejora, que es el primer paso para el establecimiento de

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Momentos solemnes

El Consejo de la Sociedad de Naciones

Empieza la discusión sobre el proyecto de protección a las minorías

El ministro de Negocios francés conferencia con el Rey

Nota oficiosa de la Oficina de Información.— El problema de las minorías

Madrid, 7 4 tarde. La nota oficiosa facilitada hoy por la oficina de Información del Consejo de la Sociedad de Naciones dice que se reunió el Comité bajo la presidencia del delegado italiano, dedicándose el Consejo al examen del informe sobre el proyecto de protección a las minorías.

El representante del Canadá manifestó que se hallaba en situación especial, por no haber conocido el informe hasta hace pocos días y no haber tenido tiempo de estudiarlo detenidamente.

El delegado de Alemania expuso el punto de vista de su Gobierno, que difiere del que se pone de manifiesto en el «report».

Hizo un brillante estudio de la Memoria y confirmó que se halla preparando una proposición de acuerdo con la presentada por el señor Stresemann al último Consejo celebrado en Ginebra.

El delegado francés muestra a continuación su actitud contraria. Dice que la Memoria se encuentra bien, y que en todo caso, será susceptible de pequeñas modificaciones.

También el señor Briand se ratifica en los puntos de vista que expuso en la sesión de marzo.

Produjese entonces un pequeño debate en el que toman parte los delegados de Rumania, Italia, Japón, Francia y otros países.

Hasta ahora no se ha presentado ninguna proposición formal de aplazamiento, y en su consecuencia, el Comité continúa la discusión.

El señor Briand, delegado de Francia, considera que el texto de la Memoria contribuye a mejorar extraordinariamente el problema de las minorías, pero en realidad, lo que hace es eludir el problema, en vez de resolverlo, porque únicamente propone la publicidad para oír respuestas del Gobierno, mas no para la petición de las minorías.

Reunión del pleno del Comité de Minorías

A las once de la mañana se reunió el pleno del Comité de Minorías del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Presidió el señor Scialoja.

Terminó la reunión a las 12 y 40. Los periodistas rodearon al señor Quignon de León, pidiéndole una referencia de lo tratado en la reunión.

Nuestro Embajador en Francia sólo contestó que únicamente podía decirles que habían comenzado las deliberaciones.

Existía el temor de que el Comité retirara la ponencia; después de deliberar, aceptóse dicha ponencia como base de la discusión.

Agregó que no se facilitará a la Prensa el «report» del Comité de los Tres.

Anunció que en la sesión de la tarde se ordenarán las notas tomadas en la sesión matutina.

Briand firma en un album fermentino

Al salir el delegado francés, acercáronse dos señoras invitándole a firmar en un album que le presentaban.

Hizolo el señor Briand, y una de las señoras le besó la mano.

El señor Briand dijo humorísticamente: «Todavía no soy Cardenal».

Almuerzo en honor de Briand

En la Embajada de Francia se celebró el almuerzo organizado en honor del señor Briand.

Asistieron el marqués de Estella y otras personalidades diplomáticas.

Ayer, el delegado francés, señor Briand, estuvo en Palacio conferenciando con el Monarca, durante una hora.

Se cree que vendrá el ministro de Negocios de Inglaterra. Se insiste en la posibilidad de que

venga a Madrid a las reuniones del Consejo de la S. de N. el ministro de Negocios de Inglaterra.

Una reunión

Esta tarde, se reunieron el delegado japonés señor Adachi y nuestro representante en París, señor Quiñones de León.

La entrevista duró cuatro horas. A la salida, el delegado del Japón se limitó a manifestar a los periodistas que había terminado la misión que le había encomendado el Consejo.

El señor Quiñones de León dijo que habían concretado la ponencia en once conclusiones, que servirán de base para las deliberaciones.

Añadió que la conclusión del «rapport» queda como pieza aparte.

La labor hecha hoy —añadió— más bien constituye una aclaración, que contiene apreciaciones hechas en la sesión de esta mañana.

Llegada de Stresemann

Informan de San Sebastián que ha llegado el representante de Alemania, señor Stresemann, donde ha pasado el día.

Recorrió la ciudad, mostrándose encantado.

Se negó a hacer declaraciones a los periodistas por creer que la cuestión de las minorías tan interesante para Alemania, afecta a toda Europa incluso a España.

No cree, sin embargo, que el asunto se resuelva circunstancialmente. Estima necesario crear un tribunal permanente que resuelva las cuestiones de las minorías.

Expresó sus deseos de ver Barcelona; pero principalmente Sevilla.

Banquete en Palacio

El próximo día catorce, se celebrará un banquete en el Palacio Real en honor de los delegados extranjeros que han venido a Madrid con motivo del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La ratificación del tratado de Letrán

Roma, 7. En el despacho del Cardenal secretario del Vaticano, Monseñor Gasparri, se ha verificado la ratificación del tratado de Letrán y el Concordato.

El jefe del Gobierno, Mussolini, fué recibido por un grupo de eclesiásticos.

Entró por el portal llamado de Bronce, que no se abría desde el año 1870.

Verificado el cambio de documentos, el Cardenal Gasparri anunció que el Papa enviaría su bendición a la Real Familia y al jefe del Gobierno.

La ceremonia fué sencillísima. Al mediodía, el Pontífice telegrafió al Rey Víctor Manuel bendiciendo la casa de Saboya.

Esto, se verifica por primera vez después del año 1870.

POLITICA

El proyecto de Leyes constituyentes

Madrid, 7.—10 noche.

El presidente de la Asamblea, señor Yanguas, ha entregado al jefe del Gobierno el proyecto de Leyes constituyentes redactado por la Comisión de la Asamblea.

Conferenciaron durante media hora.

A la salida, el señor Yanguas se negó a hacer manifestaciones a los periodistas que le interrogaron.

En la Legación de Hungría

Esta noche se celebró un banquete en la Legación de Hungría.

Entre los invitados figuraba el jefe del Gobierno y los miembros de este país que actuarán en las sesiones de la Sociedad de Naciones.

Luego terminó con una brillante fiesta.

En la Legación de Polonia el próximo domingo, el ministro polaco dará una comida seguida de concierto de guitarra en honor de sus compatriotas venidos a Madrid. También asistirá el general Primo de Rivera a quien impondrá dicho ministro polaco las insignias de la Cruz de Agulla Blanca que le ha concedido el Gobierno de Polonia.

Las curaciones del doctor Asuero

Una dimisión

San Sebastián, 7. Ha dimitido el doctor Bancos organizador burocrático de la clínica del doctor Asuero.

Siguen las curaciones

El famoso doctor ha continuado sus curaciones con éxito completo en la mayoría de los casos.

Una carta alentadora

El doctor Asuero ha recibido una carta del médico francés Jawlki que le visitó hace poco, comunicándole que ha comenzado a practicar su procedimiento curativo con éxito absoluto.

La Consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús

Acto conmemorativo

Madrid, 7-10 noche.

Hoy se celebró la conmemoración de la consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús con motivo de la festividad del día.

Los edificios amanecieron engalanados con banderas y colgaduras con la imagen del Corazón de Jesús.

En algunas fachadas se vieron artísticas hornacinas adornadas con flores.

En los templos se celebraron cultos solemnísimos.

A las seis de la mañana, comenzaron a salir trenes especiales de la estación del Mediodía y autobuses del Paseo del Prado para llevar peregrinos al Cerro de los Angeles.

Se congregaron en el cerro unos seis mil peregrinos incluso muchos de los extranjeros que se hallan en Madrid con motivo de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El altar se hallaba al pie del monumento que aparecía adornado con mucho gusto.

La explanada donde se yergue el monumento ofrecía grandioso aspecto.

Ofició la Misa el Obispo de Madrid-Alcalá, quien al final pronunció una hermosa plática alusiva a la consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús.

Se repartieron cinco mil comuniones.

Durante la solemnísimas ceremonia volaron varios aeroplanos que arrojaron flores sobre el monumento.

Al mediodía regresaron los peregrinos a Madrid.

Hizo un calor insostenible.

BARCELONA

Congreso de la Unión Internacional de Asociaciones de Prensa

Barcelona, 7. Han comenzado los preparativos para el Congreso de la Unión Internacional de Asociaciones de Prensa.

La ley seca

Washington, 7. El Embajador inglés en esta capital, se ha negado a firmar nuevos pedidos para importar bebidas alcohólicas con destino al personal de su Embajada.

A la Sociedad de Naciones Varsovia, 7. La prensa publica la queja elevada a la Sociedad de Naciones por los polacos alemanes con motivo de la agresión de que fueron víctimas los artistas de la ópera.

Lo que dice la viuda de Raditch Londres, 7. La señora croata, viuda de Raditch ha manifestado que la indemnización que desearía por el asesinato de su marido, sería la libertad del pueblo Croata, única cosa que remediaría la pérdida.

Formidable explosión Londres, 7. Comunican de Constantinopla, que una explosión formidable ha destruido la ciudad de Rodosto.

Se desconocen más detalles de la catástrofe.

Fallecimiento de almirante Londres, 7. Ha fallecido el almirante Sir Cecil Burne.

El Rey mejor El Rey Jorge pasó el día muy mejorado y tranquilo, pudiendo ocuparse de los asuntos políticos.

Regreso de dos héroes

Llegan a Cádiz los capitanes Jiménez e Iglesias

Se les dispensa un grandioso recibimiento

También regresa a España el ministro de Marina

Su llegada a Cádiz

Madrid, 7 4 tarde.

En el Ministerio de Marina comunican que a las nueve y media ha desembarcado en Cádiz el titular de dicho departamento ministerial.

Desembarcaron igualmente los intrépidos aviadores del «Jesús del Gran Poder», Jiménez e Iglesias.

El Rey les ha telegrafiado felicitándoles.

La ciudad de gala.—Detalles del recibimiento

Cádiz, 7. Desde el amanecer, la animación en las calles era enorme.

Los buques surtos en la bahía estaban empavesados.

Saieron al encuentro del «Almirante Cervera», varios hidroaviones, entre ellos, el «Numancia».

A las nueve, entraba el citado crucero en la Rada de San Felipe, rodeado de numerosas embarcaciones.

En todas las iglesias repicaron las campanas.

La dotación del «Almirante Cervera», formó sobre cubierta.

Subió a bordo el infante don Alfonso de Orleans, que abrazó a los aviadores en nombre del Rey.

Manifestaciones del ministro de Marina

El ministro de Marina manifestó que la única nota triste del viaje, fué que en las cercanías de la Habana cinco hombres cayeron al agua, y uno de ellos pereció entre las olas.

Las embarcaciones cubanas cooperaron al salvamento de los restantes.

El capitán Jiménez manifestó que iba a desembarcar en una gasolinera aparte para proceder al montaje del aparato.

Nuevos detalles

Cádiz, 7. El día amaneció espléndido, lo cual ha contribuido a que el gentío acudiera en masa a los muelles.

Las escuadrillas llegadas de todas las bases aéreas comenzaron a evolucionar.

Entre los aparatos figuraban el «Numancia» y «Júpiter» tripulados respectivamente por los intrépidos aviadores Franco y Gallarza.

A las nueve de la mañana, dobló el crucero «Almirante Cervera» la punta de San Felipe, entrando el puerto.

Las escuadrillas aéreas salieron a alta mar para entrar escoltándole.

Al avistarse el buque de guerra se dispararon las salvas de rigor, sonaron las sirenas de los barcos surtos en puerto y las campanas de las iglesias fueron echadas a vuelo.

Centenares de embarcaciones empavesadas abrieron calle para rendir honores al «Almirante Cervera».

Este fondeó frente al astillero en medio del entusiasmo general.

El infante don Alfonso y las autoridades gaditanas ocuparon una gasolinera y pasaron a bordo del crucero para recibir a los intrépidos aviadores.

La tripulación formaba sobre cubierta.

El señor Jordana Pozas se ha quedado en Nueva York.

El ministro de Marina, señor García de los Reyes, manifestó que aceptaba la copa que le ofrecía el Ayuntamiento y ordenó marchar a tierra.

El glorioso avión «Jesús del Gran Poder» quedó depositado en una lancha para trasladarlo a tierra y proceder a su montaje.

Los aviadores señores Jiménez e Iglesias han manifestado que han recibido telegramas del Rey y del Gobierno y de la Aviación.

Al llegar a tierra los bravos aviadores, millares de personas los rodearon aclamándolos con gran entusiasmo.

Los capitanes Jiménez e Iglesias ocuparon un coche con el alcalde de la ciudad, marqués de la Pezadilla y marcharon al Ayuntamiento.

Las calles del tránsito se hallaban atestadas de público que no cesaba de ovacionarles y arrojárselos flores.

En el Ayuntamiento fueron recibidos por la Corporación bajo mazzas.

En el salón de sesiones, el alcalde pronunció un discurso, dándoles la bienvenida y elogiando el vuelo del «Jesús del Gran Poder».

El capitán Iglesias agradeció la felicitación y se congratuló de pisar tierra española en la gloriosa ciudad de Cádiz.

El público estacionado en la plaza de Isabel II obligó a salir al balcón a los heroicos aviadores, aclamándoles con frenesí.

Luego marcharon al hotel de Francia.

Por la noche se celebrará un banquete en honor de los capitanes Jiménez e Iglesias.

Estos recibidos a los periodistas a quienes detallaron el magnífico recibimiento que les dispensaron al llegar a Cuba.

Dicen que aterrizaron a catorce kilómetros de La Habana, cuyas carreteras se vían atestadas de automóviles y de público ávido de aplaudirles.

El ministro de Marina

El señor García de los Reyes marchó a pie al Ayuntamiento, donde el Alcalde le dió la bienvenida.

ULTIMA HORA

El nuevo Gobierno inglés

Madrid 8-4 madrugada. Participan de Londres que el nuevo Gobierno ha quedado constituido en la forma siguiente:

Presidencia, Macdonald; Negocios, Henderson; Hacienda, Snowden; Primer Lord del Almirantazgo, Alexander; Guerra, Shaw; Aviación, Thonson.

Interior, Cines; Colonias, Sidney Bown; Higiene, Greenwood; Trabajo, Margarita Boufields; Instrucción, Blevé Liand; Indias, Weogmood; Agricultura, Noel Buxto; Lord Canciller, Sankey.

Se cree que Georges apoyará en el Parlamento al nuevo Gobierno.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 7-12 noche.	74'60
Deuda 4% Interior	92'30
Idem 5%, amortizable	596'00
Banco de España	470'00
Español de Crédito	223'00
Banco Hispano Americano	238'00
C.º Arrendataría de Tabacos	34'30
Libras	27'60
Francos	7'08
Dólares	00'00
Liras	00'00

Este número está visado por la censura

VAPORES CORREOS FRANCIS
De la Société Générale de Transport Maritime a Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, con calefacción y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia y Florida
Salida de Almería el 12 de Junio de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Salida de Almería el 22 de Junio de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Salida de Almería el 12 de Julio de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS DE TERCERA CLASE De 18 años cumplidos un entero 527'30 ptas. incluido impuestos. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adictos modernos, tienen espaciosos salones, calentado eléctrico y el trato es impecable. Amplios escombraderos para el pasaje de tercera clase.
Especialidades especiales de 2.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 15 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española
AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus pasajes en Cádiz, Barcelona o Vigo.
Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.
Los manifestos de pasaje se entregan dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.
Todas las MESSES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO PARA MARSELLA
Para más detalles consultar al Jefe de Puerto de Cádiz, o al Jefe de Puerto de Almería, 11, Almería. Calle de la Puerta, 11 y 13.—Málaga.

Temas actuales

La paz y el trabajo

Poco a poco la organización científica del trabajo va abriéndose paso por todas partes. Se estudia la racionalización de todos los elementos que integran la obra social: el hombre, el tiempo, las fuerzas.

En la vida económica actual, son dos las tendencias: la racionalización de la industria mediante la introducción en mayor escala de la maquinaria, y la reducción de los gastos, ya formidable en la ruda competencia de hoy en día, de propaganda, publicidad y administración. El obrero por su parte, al no poder resistir este avance, se precave contra él, tomando medidas que le defienden de cualquier daño que a su desfavorable situación le puede venir de un ataque de organización capitalista.

El capitalismo avanza por fusiones y grandes concentraciones. Pese a las leyes y al clamoreo populares, van las sociedades, uniéndose y fusionándose para trabajar siempre en mayor escala. Uno de los datos tomados de una revista americana (Sales Management) y de una industria muy de moda, (la automovilística), marcan con elocuente este ascenso: las treinta y cinco sociedades americanas de automóviles, que bajaron a sesenta hace cinco años, hoy se han convertido en cuarenta. Entre las principales fusiones, que conocen los dedicados al negocio, están en 1928: la del Chrysler con la Dodge, la del Studebaker con la Pierce-Arrow; la de Hupp con la Chandler-Cleveland. La competencia y la producción arrea: Ford produjo en enero de este año seis mil cuatrocientos automóviles diarios, y quedó aun corto para atender a sus demandas; Chevrolet piensa lanzar al mundo en 1929, un millón de vehículos, cincuenta mil coches...

La tensión de la competencia hace subir los gastos de propaganda. Auburn gastó más de tres millones de dólares en propaganda en 1928; Armoa, solamente para anuncios de prensa destinó un millón de dólares... Los ejércitos de viajantes y comisionistas se hinchan; más de cincuenta y dos mil individuos corren por los Estados Unidos vendiendo automóviles... La centralización capitalista va en auge.

Así, el último número de la revista del "Instituto Internacional de Organización Científica del Trabajo", nos presenta ejemplos como el siguiente, tomados de una fábrica de objetos metálicos: aumento de producción, después de la organización del trabajo: de tres a cinco millones de objetos; disminución de obreros de 1.480 a 357; aumento de empleados de servicios comerciales: de cincuenta a ciento cincuenta; aumento de técnicos de treinta y ocho a cincuenta y cuatro. La producción diaria por obrero pasa de 6,8 en 1913 a 54,4 en 1927.

¿Y el factor humano? Se estudia indiscutiblemente. Ejemplo muy típico el que da una revista alemana (Mittellunge der Deutschen Forschungsinstitute für rationelle Betriebsführung in Handwerk), acerca de la racionalización del oficio de sastrería; cuantas cuestiones pertenecen al compañerismo y a la organización financiera, «la ergología» y al cansancio del artesano: en una palabra, a la mejora continua y a la suavización del trabajo humano, se tratan allí.

Otro ejemplo se ofrece en los estudios por cierto bien detenidos, que la Comisión para la organización higiénica del trabajo de la "Sociedad alemana de higiene industrial", está haciendo sobre la posición más cómoda y de mayor rendimiento del trabajador. Estudios fisiológicos y aun psicológicos van demostrando cuál ha de ser la mejor silla del taller, en qué ocasiones puede y debe el obrero desarrollar su tarea sentado; tanto que, como consecuencia de tan detallados estudios, se ha organizado en Berlín para este mismo mes, una exposición especial de sillas para el trabajo industrial.

Los obreros no son ya, ni pueden ser, como en tiempos antiguos, enemigos irreconciliables de la racionalización del trabajo. En tiempos y lugares, naturalmente un avance considerable en la mecanización, produce un paro de mano de obra, que poco a poco en el mismo desarrollo de la industria se va absorbiendo.

Prueba concluyente de esta actitud, es el tercer congreso que en Dresde tuvo el pasado año -15 a 19 septiembre- la Federación Internacional de técnicos y empleados, congreso en cuyas conclusiones se reconocen: 1.º que el rezago de la fuerza humana por la máquina es un factor de civilización; 2.º que según va acrecentando la productividad del esfuerzo humano, la racionalización va creando a su vez una elevación del nivel de vida de empleados y obreros; 3.º que el avance indiscutible de la industria americana supranacionalizada, obliga a la industria europea a la aplicación de métodos de organización científica.

Naturalmente, y el lector lo comprenderá muy bien, las conclusiones no quedaron ahí, sino que los obreros se empeñaron en mejorar las condiciones desfavorables en que en multitud de casos les deja la industria racionalizada; pero las arriba apuntadas señalan una tendencia común en pro de una organización más sabia del trabajo humano; una separación en suma de la inteligencia sobre el músculo; un rotundo mentis a los que hi leron de la fuerza la terapéutica social.

S. DE P.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial
 Publica el del miércoles:
 Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos. Propiedad del mes de enero.
 Anuncio de subasta de la Diputación para el suministro de artículos a los establecimientos benéficos.
 Idem de obras de conservación de carreteras (Vlchez a Almería y Alme...

ría a Cuesta de los Castaños por Nijor).
 —Asuntos judiciales y edictos municipales, entre éstos, el anuncio de la vacante de matrona en Laujar.
 —Valores unitarios de las tierras del término de Serón que la Junta técnica provincial del Catastro prueba como definitivos.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, SABADO.— Santos Maximino, Guillermo, Medardo, Heráclito, Glodulfo, Severino, obs., Salustiano y Victorino, cfs.; Caltopa, mr.
 La Misa y oficio divino son de San Fernando Rey con rito doble de segunda clase y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA DOMINGO.— Santos Primo, Feliciano, Vic. nte. dc. y Pelagia, vg mrs.; Maximiliano y Ricardo, obs.; Columbo, pb., Julián, mje.

Jubiléo Circular

Hoy, en San Sebastián. Mañana, en las Puras.
 Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

Adoración Nocturna

Esta noche, desde las once, hará su vigilia mensual en la Iglesia de Santo Domingo el turno quinto «Santo Tomás de Aquino».

Mes del Sagrado Corazón

En la Iglesia de San Pedro los cultos al Sagrado Corazón de Jesús se celebrarán a las ocho de la tarde.

La Asociación celebrará todos los días por la mañana a las nueve, Santa Misa. Por la tarde a las ocho, Exposición de S. D. M. E. tación cantada, Santo Rosario, Letanía Ejercicios, Motetes y Reserva. Predicará los días festivos el señor Cura Párroco de dicha Iglesia, doctor don José Megías Torres.

En el Sagrado Corazón, todos los días, por la mañana, se rezará el Ejercicio del mes del Sagrado Corazón, en las Misas de siete y media y de ocho y media.

A las ocho y media, Misa de Comunión de Celadoras y de los Coros del Apostolado.

Por la tarde a las siete, Exposición del Santísimo, Santo Rosario, Ejercicio del mes y Bendición. Se concluirá todos los días con un Himno del Apostolado.

Los viernes y domingos habrá plática por el Rvdo. P. Director del Apostolado.

Procesión

En el Convento de las Religiosas Adoradoras se celebró ayer tarde una solemne procesión con el Santísimo que recorrió la huerta del Convento.

Formaban en la procesión las niñas del colegio con sus blancos uniformes, las educandas y la Comunidad.

El Señor era llevado bajo palio por el Ilmo. y Rvdo. señor Obispo de la diócesis, ministro por el canónigo Maestrescuela de la Catedral don Ramiro Arguilla y por el Rector del Seminario don Manuel Lucas.

Durante el trayecto un grupo de niñas primorosamente vestidas y con artísticas cestas con flores, iban derramándolas al paso de la Custodia.

Las religiosas entonaron preciosos motetes.

Jubiléo Plenísimo

Por concesión de Su Santidad Pío X, confesando y comunicando, se puede ganar Indulgencia Plenaria tantas cuantas veces se visite la Iglesia del Sagrado Corazón, orando por las Intenciones del Romano Pontífice, desde las doce de hoy hasta la noche de mañana inclusive.

Entronzación

En casa de la distinguida señora doña Carmen Suárez, Viuda de Alameda, se entronzó ayer la imagen del Sagrado Corazón. Bendijo la imagen el Presbítero don Manuel Rodríguez y leyó la consagración la dueña de la casa.

Que el Sagrado Corazón reine siempre en el alma de los moradores de tan cristiano hogar.

Congregaciones de San Luis y San Estanislao

Mañana celebrarán ambas Congregaciones la Misa a las diez y media. Por la tarde a las seis y media se encontrarán en las salones de las Congregaciones para asistir a la procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

Junta provincial de Abastos

Nota oficiosa

Como resultado del decomiso de 294 kilos de bacalao efectuado por el Concejal Delgado de Abastos del Ayuntamiento, cuya mercancía no se encontraba en condiciones para el consumo público, se han impuesto la multa de 250 pesetas a la señora viuda de Agustín Martínez, almacenera de comestibles de esta capital y de 25 pesetas a Leandro Moaña Mula que tiene establecido un puesto en la Rambla del Obispo Ojeda.—Lo que en cumplimiento de las disposiciones vigentes de Abastos se hace público para general conocimiento.

Almería 7 de Junio de 1929. El Secretario de la Junta.—FRANCISCO BEDMAR.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda. Causa núm. 64 del año 1925 del Juzgado de Purchena por el delito de rapto.

Abogado, señor García Briet. Procurador, señor Salmerón.

Los juicios de ayer

En la Sala segunda se vio ayer la causa señalada por el delito de hurto.

Sentencias

La Sala segunda ha dictado sentencia condenando a Manuel Caparrós Rodríguez como autor de un delito de disparo de arma de fuego a la pena de un año de prisión y a un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa por tenencia ilícita de armas.

La misma Sala ha condenado también a Joaquín Restoy Díaz como autor de un delito de tentativa de homicidio a la pena de un año de prisión y a la de seis meses y mil pesetas de multa por uso indebido de armas de fuego.

Señalamientos para ayer en la Territorial

Sala de lo civil.—Juzgado de Berja: Don Gabriel Arqueros Gámez con don Francisco Villalobos, sobre reclamación de cantidad. Abogado, señor Ferrer; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso.

DIANA

BAÑOS TEMPLADOS.

NOTICIAS

Un robo

Don Baldomero Gil Rodríguez, domiciliado en la calle de Murcia núm. 58, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que durante su ausencia en una capital por haber estado en el pueblo de Instinción, penetraron en su casa unos ladrones llevándose numerosos objetos por valor aproximado de 500 pesetas, después de violentar varios muebles.

Los funcionarios de Vigilancia practicaron una inspección ocular en la casa donde se había cometido el robo, habiéndose sacado la consecuencia de que los ladrones penetraron por la chimenea.

Se continúan practicando investigaciones para dar con los asaltantes.

Muy interesante

Los vestidos más bonitos. Los vestidos más originales. Los vestidos más lujosos. Los vestidos de última moda. Los vestidos más elegantes. Son los confeccionados con sedas y crepones de CASA FORNIELES.

Real, 11.

A presentarse

Por la Junta de Clasificación y Revisión se ha dispuesto que comparezca ante el Tribunal médico militar de Valencia el mozo Alberto Zaba Martínez, quien debe presentarse el día 15 del actual.

Se alquila un almacén

en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez. Hallazgo

De una pulserita forma esclava. Puede recogerse en la Administración de este diario.

Ganga

Se venden en la calle de Emilio Ferrera, las casas número 6, con cuatro viviendas y la número ocho, con dos.

Para informes, Farmacia Torres, Conde Oñalla.

Pisos y almacenes

Amplios y baratos en casa nueva Puerto Viejo.—Razón, Garaje Inglés.

Mosto Natura

De la Casa Santiveri, S. A., rico Zumo de Uvas esterilizado, delicioso al paladar e ideal para niños, convalecientes, etc.—Venta en comestibles y farmacia.

Mordida por un perro

En la Casa de Socorro se asió a Rosario Rodríguez Vicente de una herida por mordedura de perro.

Malos tratos

Bentita Pérez Mora, denunció en la Comisaría a Francisco Rodríguez Hernández y a sus hermanas Carmen y Ana, por hacerle objeto de malos tratos.

"Rolbar" Lujosa

La Super hoja; la más cara, pero la mejor, a 0,75 una.

Droguería Pa'ezuela.—Ricardos, 3 Teléfono, 36.

Del Gobierno Civil

Nota oficiosa

Oficina de Información.—A preguntas hechas a esta oficina sobre instrucciones de la censura relativas al curso de telegramas al extranjero, nos creamos en el caso de hacer público el criterio del Gobierno, comunico pero...

Curación de las hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrens, estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el próximo jueves día 13 y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres, y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los precoran, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca comprar braqueros ni vendajes de ninguna clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrens, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones eventraciones etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el próximo jueves día 13 de Junio.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Guadix el día 14 en el Hotel Comercio y en Granada el día 15 en el Hotel Suizo, donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las 9 de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona. Unión 13.—CASA TORRENT. Cuya reputada casa deben visitar todos los que vayan a Barcelona con motivo de la Exposición y que quieran radicalmente curarse con estos famosos aparatos, debiendo guardarse este anuncio para tenerlo muy presente y no equivocarse núm. 13, CALLE DE LA UNION NUM. 13. CASA TORRENT, BARCELONA.

nalmente por el Presidente del Consejo hace algún tiempo a corresponsales de prensa extranjera y naturalmente también a esa oficina, según el cual, la correspondencia postal, telegráfica y telefónica, no está sujeta a intervención alguna, y por consiguiente no tiene que cumplir ningún requisito en relación con la censura, que no se ejerce, y esto en forma muy atenuada y excepcional, más que en la prensa española, sin entender fiscalización ni imponer restricción de ninguna clase a cuanto pueda transmittirse al extranjero.

Correo de la Provincia

Nacimiento

Hurto de piedra en propiedad particular.—El vecino de Ocaña Pedro Reyes Ortega, denunció ante la Guardia civil de este puesto que de una finca de su propiedad sita en el Barranco de Almazara de aquel término, le habían sustraído gran cantidad de piedra, sospechando sea el autor el vecino Sebastián Cirre Ocaña.

La Guardia civil comprobó lo denunciado instruyéndolo el atestado oportuno.

Compañía Trasméditerránea

BARCELONA
 Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía
 LINEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA
 Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.
 LINEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN
 Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.
 LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)
 Llegada a Almería los miércoles 12 y 26 de Junio; 10 y 24 de Julio.
 Salida para Melilla, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.
 LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO
 Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes.
 Salidas para Bilbao, el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.
 Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes.
 Salida para Barcelona, el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.
 Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.
 Para más informes es a su agente designado: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe 75.

GUILLEMO VERDEJO
MÉDICO
Asistencia a partos
 GERONA, 16

De Instrucción Pública

Matriculas condicionadas
 La Dirección general de Enseñanza Superior y Secundaria ha dispuesto que las Facultades correspondientes admitan matrícula en las asignaturas que comprendan el primer curso de los estudios de que se trate a los alumnos a quienes faltándoles aprobar el idioma para la obtención de título de bachiller universitario lo soliciten.
 No podrán ser admitidos a examen de asignaturas de Facultad los que no presenten el resguardo de haber efectuado los pagos correspondientes para obtener dicho título.
 Se dará preferencia en los exámenes de idiomas a los alumnos que se encuentren en el caso citado, con el objeto de que puedan disponer de tiempo para la celebración de los exámenes posteriores, y a la Secretaría de Facultad para que puedan tener despachados los expedientes sobre expedición de los títulos ya referidos.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en ninguna circunstancia podemos ser responsables de daños y perjuicios.

José Alférez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
 en sífilis, vias urinarias, dermatitis
 Consulta de 11 a 1 y de 2 a 5
 Haber: Real 12.

Se traspasa
 Grande y lujoso local, sitio muy céntrico, alquiler económico con o sin existencias. Informarán en la Administración de este periódico.

AZUFRES
 SUBLIMADO
 DÓBLE-CERNIDO
 TERRÓN
 SULFATO DE COBRE
 CALDO CÚPRICO
«CORONA»
 AGENCIA MARÍTIMA
Romero Hermanos
 ALMERIA

SASTRERIA HERRADA
 Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
 Plaza Canalejas, 4
 Sucursal: Real, 2
 ALMERIA

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA
GOLIAT
 Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Medicamento de Familias
 Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como inimitable; precios distinguída, única otorgada a medicamentos en España.

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
¿A los asmáticos o a los tísicos?
¿A los diarreicos, cuyo vicio es castigarlos con un remedio verdaderamente horrible que como en diarreas, curará así siempre?
¿A los embarazadas, cuyos trabajos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, el par de poderlos en breves días?
¿A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, todo caso de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS?
LO DICEN INFINTAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARAN DEBE RAZÓN EN LA CASA VIVAS PÉREZ
 Pídanse en las Farmacias más acreditadas
 Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros
 y hombres de negocios

Raquitismo
Anemia
Inapetencia
 Antes de que se hagan incurables dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
 Vitaliza, favorece el crecimiento y estimula el apetito.
 Cerca de medio siglo de éxito creciente.
 Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Lea V. todos los días

La Independencia

GRANDES ALMACENES

SAN JOSÉ

Viana & Rodríguez S. en C.

Tiendas 15 y Azara 2

Esta casa ofrece infinidad de artículos a precios reducidísimos

Grandes partidas de Crespones y Pongis estampados y lisos, buelas y batistas en dibujos especiales para esta casa

Popelines gustos finos y bonitos para vestidos y Camisas de Caballero desde pesetas 1'10 el metro

Grandioso y variado surtido en Pañería y Driles para trajes de Caballero

Extenso surtido en quitasoles de Señora

ESPECIALIDAD EN GENEROS BLANCOS Y LUTOS

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-dupdo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA. COMPLETAMENTE GRATUITO

CALLOS?

No sufra Vd. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

UNGUENTO MAGICO

Hay muchas imitaciones. Exigid

UNGUENTO MAGICO

Farmacia y droguería, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5. - Madrid.

Lea V. todos los días "La Independencia"

PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas del pezón, Gribos, Erisipela, Ulcera, Sabanas, Escaldados, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA Dr. P. Fuera (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 pesetas envase según tamaños.

Sastrería

Extenso y variado surtido en pañería para la presente estación en CASA GÓMIZ Tiendas, 19.

NOGAT

Producto especial

MATA-RATAS

El mata-ratas «NOGAT» con 1 tuye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes en Almería, Farmacia de J. Alferez, Droguería «El Triunfo», F. de Plaza. Plaza Nicolás Salmerón, 6. José Toro, Cristo, 25.

Dadas Farmacia F. Alferez, Ber-



EL TERROR DE LAS RATAS

Producto del Laboratorio Sókatarg

Calle del Ter 16. Tel. 50.791. Barcelona.

NOTA: Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o sellos de correo el importe más 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio a vuelta de correo, verifica el envío del pedido.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Ant. A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá de Puerto de Almería el día 6 de Julio el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para New-York y Habana, saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Junio el nuevo y rápido vapor

Magallanes

con escala en Cádiz y Vigo.

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Junio, el magnífico vapor MANUEL ARNUS.

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle General Siquera 2, bajo.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acébralo por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle número, desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

Administración de Correos

Horas de Servicio con el público

Liste (Poste Restante). De 9 a 10 de 14 a 15.
Apartados (oficial y particular).—De 9 a 10'30, de 14 a 15, y de 19 a 20.
Reclamaciones. De 9'30 a 10'30. (Los domingos no hay servicios).
Certificados, Valores y Paquetes

Postales. Imposición de certificados y valores: De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, y de 14'30 a 15'30.

Entrega de Pliegos de Valores declarados. De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30, y de 17 a 17'30

Paquetes Postales: Imposición y entrega: 10'30 a 11'30.

Lista del Giro Postal: De 9'30 a 11 Los domingos: de 9'30 a 10'30.

Giro Postal. Imposiciones. De 8'30 a 12. Los domingos y fiestas notables: De 8'30 a 10.

Alumbrado

POR GASOLINA

EL MEJOR - MAS LIMPIO

EL MAS ECONOMICO

LAMPARAS Y LINTERNAS

DE TODAS CLASES

Equipos especiales para

PESCADORES

ALMACENES DE FERRETERIA

EL YUNQUE

PUERTA DE PURCHEN A



"La Independencia"

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:

GRANADA: Librería Gantvet, Reyes Católicos, 24.

MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas).

MURCIA: Kiosco de «La Verdad», (junto a la Catedral).

MELILLA: Librería de los señores Boix Hmos., Alfonso XIII, 23.

CAPITULO XX

EL CAZADERO

Por consiguiente, la intimidad, o sease la condición que un hombre de aquella especie, con un declarado enemigo de la autoridad pública, era claro que le había de hacer mala obra, sobre todo para con su señor tío el Consejero.

En cuanto a la parte de esta coalición que le era imposible ocultar, podía presentarla con el aspecto de una consideración indispensable hacia un hombre cuya enemistad era tan peligrosa, y con esto quedar excusado ante quienes tuviesen cargo de remediar este daño; los cuales, pues que no podían o no querían hacerlo, tenían que dejar a los demás ingenieros para que lo hiciesen de su cuenta hasta cierto punto.

Era llegado el caso de que don Rodrigo recogiese el fruto de su diplomacia; una mañana salió, como de montería, jinete en su potro favorito, con una escoltilla de bravos a pie, el «Rojo» al estribo, otros cuatro a retaguardia, y se encaminó con porte gentil al castillo del Innominado.

Descollaba el castillo del Innominado sobre un angosto y lóbrego valle, desde la meseta de un picacho que se alza fuera ya de una áspera cordillera de montañas, de las cuales está, no se sabe si pendiente o dividido por una faja erizada de peñascos y derrumbaderos, de precipicios y cavernas, practicable únicamente por el lado que mira al valle, y eso a favor de una cuesta rapidísima, bien que no riscosa, llena de



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballière - Hiera)

Contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y una valiosa Sección Extranjera con los principales datos de todos los países del Globo

LLEVA 54 PRECIOSOS MAPAS EN COLORES

El anuncio en esta obra es el más eficaz que existe

8 TONOS sólidamente encuadernados (Más de 8.000 páginas) 75 pesetas Franco de portes en toda España

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

América Bally-Ballière y Hiera Reunidos, S. A. Consejo de Génova, núm. 246-BARCELONA

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Sardiner», de Málaga, con carga general.
—Idem idem «Biscargut-Mendi», de Cartagena, con carga general.
—Idem idem «Begoña núm. 7», de Villa Sanjurjo en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Sardiner», para Cartagena, con carga general.
—Idem idem «Biscargut-Mendi», para Málaga, con carga general.

MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZÁ de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fiarse de imitaciones. Pedid SÁNDALO PIZÁ. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 9

Folleto de LA INDEPENDENCIA (50)

LOS NOVIOS

Por MANZONI

HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII

TRADUCCIÓN DE

GABINO TEJADO

DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

pio historiador citado, toda una red de súbditos por el estilo, derramados con singular estrategia por varios apostaderos de los dos Estados, en cuyo límite común vivía, y pronto siempre a ejecutar sus mandatos.

Todos los tiranuelos del territorio circunvecino habían tenido, cuando con un motivo, cuando con otro, que escoger entre la amistad y enemistad de aquel culebrón de los tiranos; pues los primeros que habían pretendido hacerse con él, habían saído tan mal parados, que a ninguno de los demás le había ocurrido repetir la prueba. Pero ni aun a éstos les servía estar quietos y limitarse a sus particulares batallas, pues a la mejor recibían un atento recado de nuestro hombre intimándoles que abandonarían tal o cual empresa, que no apararían a tal o cual deudor, y otras cosas por el estilo; los intimados no tenían más remedio que responder sí o no.

Cuando quiera que de los contentientes acudía el uno con vasallesca humildad a solicitar el arbi-

traje de nuestro hombre, no tenía el otro más remedio que someterse a su fallo o declararse enemigo suyo; lo cual era lo mismo que estar como se decía antiguamente, tísico en tercer grado. Muchos que no tenían razón en derecho, recurrían a él para ver de tenerla de hecho; y no faltaban algunos que, aun teniéndola de hecho y de derecho, recurrían igualmente por granjar tan poderoso padrino y desarmar a su adversario; pero tanto aquellos como éstos, no compraban la protección sino a precio de su libertad, pues, desde el punto y hora de obtenerla, eran siervos de su protector.

Más de una vez accedió, buscándole por medianero un débil oprimido, lograrse verle tomar su demanda y obligar al opresor, por poderoso que fuera, a reparar el agravio y aun a pedir perdón al ofendido, o se pena de tener que salir huyendo de la comarca en que había ejercido su tiranía, o de exponerse a más pronto y terrible suceso.

En estas ocasiones, lograba ser bendecido un momento aquel nombre tan temido y odiado; pues tales tiempos corrían por entonces, que vano habría sido esperar de ningún otra fuerza pública ni privada aquel no sé si diga acto de justicia, o remedio o reparación. Pero lo común y ordinario era que semejante prepotencia se emplease en satisfacer antojos inicuos, venganzas atroces o pretensiones soberbias; y, en todo caso, ora cuando se empleaba en aquel poco bien ora en este mal, o mal, siempre su mediación era igualmente eficaz para imprimir en los ánimos una gran idea de lo mu-

cho que pod a querer y podía ejecutar, ora fuese en pro de la justicia, ora de la iniquidad, cosas ambas que tantos obstáculos ponen a la voluntad del común de los hombres, y que tantas veces se hacen abandonar la obra comenzada.

La nombrada a de los tiranuelos de tres al cuarto solía, por lo común, no traspasar los límites del pueblillo en que llevaban el pedáneo; pues cada comarca tenía los suyos, y todos ellos harto parecidos entre sí para que la gente se acordase de los que no tenía encima. Pero la fama de este nuestro culebrón corría ya desde muy antiguo en todo el territorio milanés; en todas par es su vida y hazañas eran asunto de plática para el pueblo; en todas partes su nombre era omo una especie de conjuro irresistible, singular, sobrehumano. A esto contribuía no poco la común sospecha de que en todas partes tuviese aliados y socios a su devoción; la sospecha, digo; pues, ¿quién se habría paladinamente declarado servidor de semejante hombre? Pero, indudablemente, todo tirano podía muy bien ser aliado suyo; todo malhechor, uno de sus siervos; y esta misma incertidumbre de la gente hacia más vasto y más hondo el terror que aquel nombre la infundía de tal manera, que en cualquier parte donde viese aparecer fachas de mato es de conocidos y más ahorrables que de ordinario, a cualquier atrocidad que viese cometer y cuyo verdadero autor no pudiera indicar o adivinar, en el instante circulara de oído en oído, misteriosamente pronunciado, el nombre del personaje que, gracias a la

circunspección, por no decir otra cosa, de nuestros señores, tenemos que llamar el «Innominado».

Del castillo de este tal al palazuelo de don Rodrigo, habría unos siete millas, con lo cual queda dicho cómo el segundo, desde el instante de tomar el oficio del tiranuelo, cayó en la cuenta de que hallándose a tan poca distancia del primero, no tenía medio entre ser su enemigo o su aliado.

En efecto; habíale ofrecido y le había sido aceptada su amistad, con la cuenta y razón, por supuesto, que el Innominado las aceptaba todas; pero, en fin, el hecho era que a cambio de algún servicio que le había prestado (nuestro manuscrito no dice más), había obtenido promesas de auxilio y cooperación en cualquier lance. Pero el don Rodrigo tenía mucho empeño en ocultar semejante alianza, o, por lo menos, su intimidad y naturaleza; pues al tomar oficio de tiranuelo, no se había propuesto ser contado entre los terribles; la profesión era para él un medio, no un fin; quería estar horro para pasar en la ciudad sus temporadas y poder gozar de las comodidades, ocios y granjerías de la vida cortesana; y para esto necesitaba ciertos miramientos que le dejasen estar bien con sus parientes, cultivar la amistad de elevados personajes y tener bajo su mano los platillos de la balanza de la justicia, ora para inclinarlos en su favor, o para dejarlos en el fiel cuando le conviniere, o para descalabrar con ellos al primer adversario a quien se pudiera poner así fuera de combate, mejor que a traspasar o estocadas.

prados en la cima, y sembrada alguna que otra casuca en la falda. La hondonada ofrece lecho pedregoso a un canal, riachuelo o torrente según la estación, y que servía por entonces de término común a los Estados de Venecia y Lombardía. Los picachos fronteros que forman, por decirlo así, la otra pared del valle muestran también en sus faldas un poco de cultivo, y lo demás son peñascos escuetos o pendientes áridas, sin más vereda ni otra vegetación que algún que otro césped en las grietas del terreno.

Desde el alto del castillejo, como el águila desde su nido ensangrentado, señoreaba su terrible dueño en derredor todo el espacio en que podía posarse planta humana, sin ver jamás a ningún otro que estuviera sobre él, ni otra montaña más alta que la suya: con sólo echar una ojeada en torno de sí, recorría todo el recinto, los repechos, las hondonadas, las veredas, especialmente la que conducía, serpenteando como la huella de una exnalación, a la terrible guarida, y practicada de tal manera frente a ella, que desde cualquier ventana o rendija podía el señor contar los pasos de quien se acercase, y dispararle cien veces un tiro a quemarropa; de modo que con la guarnición de bravos que arrabata, hubiera podido hacer morder la tierra del sendero a todo un escuadrón que le atacase, antes de que un solo soldado pudiera tocar la cima. Pero no tenía que temerle, pues no ya en el castillo, sino en el valle, ni en mucho trecho a la redonda, osaba poner el pie nadie que no fuese bienquisto de aquella fiera: en